

# 筑牢电网高水平安全 推动企业高质量发展

安全生产没有捷径。国网宁德供电公司通过深学细悟习近平总书记重要指示精神推进安全重点工作,坚持理念领先引领/安全生产工作争先,扎实开展“治本攻坚”三年行动提升本质安全水平,多方位加强风险隐患管控,为全面建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业构筑坚强安全底板。

梁富光

安全生产,重如泰山。国网宁德供电公司深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,扎实开展安全生产治本攻坚三年行动和安全生产月活动,牢固树立安全发展理念,为公司高质量发展提供坚强安全保障。

一、深学细悟习近平总书记重要指示精神推进安全重点工作

学习贯彻必须牢固树立安全发展理念的论述,增强做好安全工作的使命感。要坚持高质量发展和高水平安全良性互动,以高质量发展促进高水平安全,以高水平安全保障高质量发展。

学习贯彻建立健全安全生产责任体系的论述,增强做好安全工作的责任感。要坚持“三管三必须”,健全党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责的安全生产责任体系。

学习贯彻完善安全生产应急救援体系的论述,增强做好安全工作的危机感。加强应急

管理体系和能力建设,提高应急处置能力,确保一旦有事,能够拉得出、用得上、控得住。

二、坚持理念领先引领安全生产工作争先

压实各级安全责任。安全生产没有捷径,需要各级管理人员切实履职尽责。公司明确年度安全工作目标,修订“两个清单”,分层分级落实目标责任。深入建设“5+3”安全管理体系、现代设备管理体系、新型调度管理体系为主线,推动各类指标整体跃升。深化安全奖惩机制,开展“无违章班组”“平安现场”创建活动,树立“重奖重罚”导向,通过物质和精神双重激励举措引导员工自觉遵守守纪,推动形成无需提醒的安全自觉行为规范。

深入推进安全文化建设。大力实施育人、感召、凝心、固本、浸润、暖心“六大行动”,扎实开展百千万星火工程“一月一主题”,以点带面形成安全文化落地实践星火燎原之势,全面提升员工及相关方安全意

识。建设应用安全警示教育室,通过“触目惊心”事故案例“唤醒”违章人员对安规的敬畏之心,促进“违章是事故最大的温床”认识入脑入心。开展安全文化阵地建设,搭建各层级安全文化长廊,让安全理念在无形之中根植于心。

数字化赋能安全监管。加快构建适应数字化转型的组织体系、管理模式,推进安监数字化赋能。加强全覆盖视频监控,充分利用互联网+、大数据分析、人工智能、状态感知等技术,以数字化手段延伸安全监管触角,提升监督质效。通过RPA、智能设备板载模块、云端AI智能识别等新技术,逐步实现违章智能识别,实现现场安全自主监督管控。深化特殊运行方式下电网特性分析,优化云平台主网停电检修计划的安全校核,探索风险预警在线辨识功能。

三、扎实开展“治本攻坚”三年行动提升本质安全水平

进一步压实反违章责任。

各类人员应各司其责,履职尽责,各级领导人员应严格落实“三管三必须”要求,合理调配专业资源,严防作业力量、管理力量与现场作业量失配衍生违章;各级专业部门应完善作业流程控制,按标准到岗到位开展专业安全检查;各级作业人员应践行“四不伤害”理念,将现场违章遏止在初起阶段;各级监督部门要“理直气壮”抓安全,同时建立“帮扶式”督察机制,实现单纯的督察向“发现问题—指导改进—预防问题”的模式转变。

多方位加强风险隐患管控。坚持预防为主,强化源头管控,以健全风险全面管控、隐患精准治理双重预防机制为抓手,持续将防控重大风险、消除重大隐患、杜绝重大事故作为重中之重,推进安全生产全业务、全链条、全过程系统化治理。坚持“全面排查、分级管理、闭环管控”的理念,开展防汛、防雷、防山火等专项隐患排查,滚动形成覆盖各领域“准、细、严”的隐患判定标准体系。

编制安全隐患治理重点任务清单,推动隐患治理动态清零。

持续提高防灾应急能力。树立主动应急理念,聚焦灾害易发区域,持续加强公司应急能力建设,完善应急预案体系,滚动修编“1+30+113”应急预案体系文件,编制应急“一张图”。加大应急队伍建设,组织应急队员军事化培训,开展防汛抗台、电力保供等应急演练。强化应急组织,加强应急抢修值班管理,持续提升预警、保障、处置、指挥能力,打造反应迅速、处置有序、科学高效的“全天候、现代化”公司应急体系。

在全国第23个安全生产月之际,我们更加深感做好电力安全生产工作任务艰巨、责任重大、使命光荣。国网宁德供电公司将深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,为全面建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业构筑坚强安全底板。

(作者系国网宁德供电公司总经理、党委副书记)

【“津门十药,国宝达仁堂”系列报道】

## 津药达仁堂研制中成药再获殊荣

宋君丽

日前,《2024—2030年中国咽喉用药市场深度调查分析及发展前景研究报告》出炉。《报告》指出,随着被咽喉不适症状困扰程度的不断加深,国民对咽喉类用药需求日益显著。有数据显示,咽喉中成药近年来在网上药店终端的销售额增速迅猛,且集中度较高, TOP20产品合计市场份额超八成,津药达仁堂等16个品种“霸屏”,清

咽滴丸位列其中。

作为创新国药领跑者,天津医药集团津药达仁堂拥有丰富及优质的中药品种资源。而研制品种清咽滴丸更是中医药创新发展成果中的璀璨之星。近日,清咽滴丸获得抗新冠病毒有效性研究的重量级专利受理,这是继入选《新冠病毒感染者居家治疗指南》后,清咽滴丸获得的又一重量级殊荣,有望开创咽喉中成药百亿市场新格局。

清咽滴丸是津药达仁堂第六中药厂研制的中药滴丸制剂。从1993年津药达仁堂滴丸剂型的第三个新品——清咽滴丸获批生产,到被纳入最新版国家基药目录、国家医保目录(甲类),30年间,清咽滴丸一直致力于将古代经典名方与现代制药技术结合,在中医药传承创新上持续发力。

2022年12月,国务院联防联控机制发布《新冠病毒感染者居家治疗常用药参考表》,清

咽滴丸跻身八款常用中成药之列。2024年5月,清咽滴丸新发明专利《清咽滴丸在制备抗新冠病毒的药物中的应用》荣获国家发明专利证书。

近年来,津药达仁堂通过中国心、中国嗓、中国脑等计划,落实“三核九翼”战略。在九翼产品端,通过中国嗓计划率先将清咽滴丸为代表的呼吸类产品展开推广,并于日前对清咽滴丸进行焕新发布,借以咽喉用药庞大的消费群体与广阔的

发展空间为契机,锚定新市场,开创新格局,全方位助力健康中国2030规划,不断提升人民健康水平。

作为中药老字号企业,津药达仁堂集团将继续秉承“守正创新、同心向善”的精神,坚持“扎根向下、创新向上”,持续提升自主研发能力及创新能力,坚持推动传统中药改良创新、专利技术成果化,不断拓展产品新的临床价值点,为国人健康事业的建设发展贡献力量。

普睿司曼(中国)首席商务官耿峻岭:

## 深耕中国市场 融入“中国速度”

李丽

在互联网时代,没有电寸步难行。一根根为城市建设送电的电线电缆,被誉为国民经济的“血管”和“神经”。

一根线缆能编织出怎样的产业? 线缆技术创新的全球领导者普睿司曼集团(Prysmian Group)给出答案:电线电缆产业产值165亿欧元,在全球规模较大、产值较高、品种较全、产业链较完整。

意大利普睿司曼集团多年来以超强的技术积累和质量管理的

名世界。1994年,该集团开始在中国开拓市场,并成立了普睿司曼中国公司,截至目前,该集团在中国拥有10家工厂,3个服务中心和1个研发中心,超过1500名员工,为用户在能源和通信领域提供多元化的产品及解决方案。

45岁的耿峻岭是普睿司曼(中国)高速发展的开拓者、亲历者和受益者。

在2018年1月加入普睿司曼集团中国公司前,他先后任职于联想集团、通用电气能源集团、达涅利中国公司,已在名企积累了18

年的工作经验,从2018年至今,耿峻岭先后任普睿司曼中国区首席运营官和首席商务官,负责整个普睿司曼中国区的运营,成功驱动了普睿司曼中国区的业务拓展和管理变革。

作为首席运营官和商务官,耿峻岭在普睿司曼(中国)战略决策及业务体系搭建、业务经营分析、制度规则建设、产品技术管理体系建设等重点工作中均做出了突出贡献,普睿司曼中国区的每一步跨越,都有耿峻岭的努力与贡献。

依托于普睿司曼的全球地位,

普睿司曼(中国)在中国市场进行了业务布局,在全国设立12家分支机构,辐射华北、华东、华南等区域,包括香港、澳门地区。在上海、江苏、天津等地设立了生产基地。同时,耿峻岭在江苏普睿司曼科技有限公司、苏州特雷卡电缆有限公司、普睿司曼(天津)电缆有限公司、无锡普睿司曼电缆有限公司、普睿司曼电缆(上海)有限公司……等多家公司担任董事。

随着中国电网改造、特高压建设等大型工程的实施,对新能源、新基建和光通信等领域投资的加

快,耿峻岭带领普睿司曼(中国)围绕清洁能源、智能化制造、数字经济等重点领域进行深耕,不断向高端尖端价值链加速迈进。

清洁能源方面除了光伏、风电的相关产品外,重点开发了海上风电及抽水蓄能的相关应用产品。智能化制造领域重点关注智慧港口、智慧矿山等行业,通过新产品的开发满足传统行业对智能化改造的需求。新开发的光电复合缆把多项功能集合在一起,通过一个产品方案解决,有效的助推了行业效率的提升。